禮拜四 (九月十九日) 上午與師母飛往三藩市,上午十一時五十分平安抵達;前往租車中心,領預訂之租車,沒想到中心内人山人海,等候三小時廿五分才辨妥手續,直驅 Milpitas。今次我們租用 Terrace Gardens 的客房作為停留三藩市的居所。

傍晚蒙美加華人浸信會聯會會長招世超牧師夫婦在瓊華餐館款待晚餐, 黃日 強師母作陪, 分享美加華浸聯會近期事工情況。

九月廿日 (禮拜五) 上午與黃日強師母和羅恩光師母在麥當勞餐廳同進早餐,享受主內團契、分享主恩。早餐後,送她們回長輩宿舍。我們驅車至 Santa Cruz 探望岑伯母、梁志光夫婦及其從委內瑞拉來的親戚,志光夫婦來主持其千金 Emma 禮拜日 (九月廿二日) 下午四時的婚禮。我們接岑伯母到 Mountain View 探望西南人李梁慧珠姊妹,謝謝李太在福臨門餐館款待我們精美午餐,言談甚歡!送岑伯母回 Santa Cruz 後,我們從加洲一號公路向北行,向三藩市開去,約好同工在 Balboa 街的海中玉餐館晚餐,報告各國、各地華人浸信會近期實況。回到 Milpitas 長輩宿舍已深夜時分。

這兩晚住在 Terrace Gardens 長輩宿舍,憶起日前收到的一篇電郵-「永遠不要對父母/長輩說的十句話」,願與你分享:

- 1. 好了,好了,知道了,真囉嗦!
- 2. 有事嗎,沒事?那掛了啊。 (父母/長輩打電話,也許只想說說話,我們能否理解他們的用意,不要匆忙掛了電話?)
- 3. 說了你也不懂,別問了!
- 4. 跟你說了多少次不要你做,你做又做不好。 (一些他們已經力不能及的事,我們因為關心他們而制止,但這樣讓他們覺 得自己很無用。)
- 5. 你們那一套,早就過時了。 (父母/長輩的建議,也許不能起到作用,可是我們是否能換一種回應的方式。)
- 6. 叫你別收拾我的房間,你看,東西找都找不到! (自己的房間還是自己收拾好,不收拾,也不要破壞了父母的好意。)
- 7. 我要吃什麼我知道,別挾了! (盼望我們回家的父母總想把所有關心融在特意做的菜裡,我們默默領情就好。)
- 8. 說了別吃這些剩菜了,怎麼老不聽啊! (他們一輩子的節儉習慣,很難改,讓他們每次盡量少做點菜就好)

- 9. 我自己有分寸,不要老說了,煩不煩!
- 10. 這些東西說了不要了,堆在這裡做什麼啊!

(他們總想把跟我們成長有關的東西都收藏起來,也許佔滿房間,多年後,看到自己還是嬰兒時的小棉襖,難道不是很驚喜嗎?)

相信很多人都或多或少的說了這十句中的一句或幾句,但請體諒我們的爸爸媽媽/長輩,作為子女/朋友的我們,我們都不要再說這樣的話。人生很短,一定要珍惜你身邊的親人、愛人、朋友。不要等到一切都無法挽回了,你才知道這些人對你是多麼的重要,善待生命,孝敬爸爸媽媽,要知道,不管你做錯了什麼,爸爸媽媽都會原諒你的,『家』和「教會」才是你、我永遠的港灣。

這主日不在你們中間一同敬拜主,想念我們的恩浸人!

願主的恩典和平安常與恩浸人同在!

梁德舜牧師